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Opět se přihlásila příroda. Přišla 
velká voda a spolu s ní  povodně. Naše 
obec tentokráte byla uchráněna jejího 
ničivého vlivu.  Materiální sbírka na 
pomoc jihočeské Bechyni byla již předá-
na potřebným. Bližší zprávu se dozvíte 
v obsahu tohoto čísla. První zmínkou již 
informujeme o hodovém dění či nové 
paní knihovnici. Nemůže chybět zpráva 
o Rohatecké desítce. Rád upozorňuji na 
významné ocenění pana Josefa Pokorní-
ka, kterého se mu dostalo z rukou olo-
mouckého arcibiskupa Jana Graubnera.

To, že si budeme muset zvyknout žít 
s povodněmi, poslední dobou často sly-
šíme ze všech stran.  Budou asi častější 
a jejich účinky bohužel ničivé. Staveb 
v povodňových pásmech ubude a možná 
se začneme hlouběji zabývat i tím, jaké 
plodiny je vhodnější osít kvůli zadrže-
ní vody v půdě. Volné půdy totiž ubývá 
a zastavěný prostor si s přívaly vod neumí 
poradit tak, jako třeba zemědělská půda.

 Nedávno proběhla oslava 1150. vý-
ročí příchodu Konstantina a Metoděje 
na Velkou Moravu v nedalekých Mi-

kulčicích. To, že oba bratři a věrozvěsto-
vé mají velký podíl na naší vzdělanosti 
a víře, je neoddiskutovatelným faktem.  
Rád bych při této příležitosti zmínil jed-
nu zajímavou historku, která má spoji-
tost s paládiem země české ze Staré Bole-
slavi. Staří Řekové mívali jako paládium 
sochu bohyně Pallas Athény, o které se 
věřilo, že ochraňuje celé Řecko. Barokní 
legenda vztahující se k příběhu českého 
paládia uvádí, jak svatý Metoděj daro-
val pozdější světici Ludmile byzantskou 
ikonu. Ta ji nikdy neopouštěla a měla ji 
i v době, kdy ji uškrtili. Její vnuk Václav 
ji měl u sebe ve chvíli   onoho bratrovra-
žedného rána. Sluha Podiven ikonu vzal 
a utekl do lesa, kde ji schoval do otvoru 
ve stromě. Byl zabit, ale ikona nebyla na-
lezena.  Takřka dvě stě let ležela v zemi, 
než ji jeden sedlák vyoral a přinesl domů. 
Ona se mu pak opakovaně ztratila a byla 
vždy opět nalezena v lese na svém mís-
tě. Tam byla postavena nejdříve kaple 
a později i kostel. Proběhlo několik niči-
vých válek a z paládia se stala vzácnost. 
Pak se na ni skoro zapomnělo a dnes se jí 

opět dostává zasloužené pozornosti.
Komu se taky dostává pozornosti po-

slední dobou, jsou přemnožené medúzy. 
Poté, co OSN v rámci boje proti hladu do-
poručila jíst hmyz, radí nyní Organizace 
pro výživu a zemědělství zařadit na jídel-
níček medúzy a předejít tak jejich přemno-
žení ve světových mořích. Je nemálo chvil, 
kdy může být našinec rád, že praotec Čech 
si nevybral zaslíbenou zemi u moře.

  Rostou již houby a na Vátých pís-
kách se sluní a dominuje krásný kavyl 
písečný. Letní slunovrat nám nabízí hoj-
nost a plnost, jak v přírodě okolo nás, tak 
i v nás. Slunce se dostane na samý vrcho-
lek své roční cesty a nás čeká nejdelší den 
a nejkratší noc v roce. Žádná nej nám ale 
nenahradí naši spokojenost a pocit sou-
náležitosti a štěstí. K tomu si cestu svými 
chodníčky musíme vyšlapat sami.

Stanislav Zela
Kavyl písečný
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NAROZENÍ   březen - duben 
Eliška Capitová
Sophie Hastie

Osobní zprávy

ÚMRTÍ   duben - červen
Václav Panák  57 let
Marie Tomanová   84 let
Ludmila Chromková   81 let
Zdenka Blahová  77 let
Jaroslav Němčanský  82 let
Maria Opavská  74 let
Emil Rosol   69 let
Marie Slezáková  74 let
Žofi e Vlčková  91 let
Marie Antošová  86 let
Pavel Bravenec  50 let
Marie Běhalová  76 let
Jindra Kuchyňková  56 let

SŇATKY   březen - duben
Mimo obec byla v dubnu uzavřena 2 manželství.
Se souhlasem zveřejňujeme:
Patrik Král a Marcela Černá 

Poděkování
Děkujeme naší kamarádce a sousedce paní Evě Šebestové za velkou obětavost a ochotu při přípravě a strojení do rohateckého 

kroje naší vnučky Míši Matyášové, která se každoročně zúčastňuje soutěže mladých zpěváků „O věneček z rozmarýnu“ Fanoše 
Mikuleckého v Hodoníně. Mnohokrát jí děkujeme společně s přáním všeho nejlepšího.  Sousedé

Při příležitosti Diecézní poutě k sv. 
Janu Sarkanderovi v sobotu 4. května 
2013 v katedrále sv. Václava v Olomouci 
byla udělena děkovná uznání a vyzname-
nání zasloužilým farníkům za nezištnou 
pomoc ve farnostech olomoucké diecéze. 

Medaili svatého Jana Sarkandera z ru-
kou otce arcibiskupa Jana Graubnera pře-
vzal i náš spoluobčan pan Josef Pokorník, 
jako projev uznání a vděčnosti za aktivní 
a nezištnou práci pro církev a zvláště za 
dlouholetou a obětavou starost o chod 
zvonů, údržbu kostela a službu kostelníka.

Na této pouti pana Pokorníka do-
provodila rodina i farníci z Rohatce. 

Ocenění z rukou arcibiskupa 

putovalo i do Rohatce 
Slavnostní den byl završen přijetím 
v arcibiskupské rezidenci v Olomouci na 
společném setkání s biskupy.

Touto cestou se i my chceme připo-

jit s poděkováním panu Pokorníkovi za 
jeho dlouholetou práci a do dalších let 
mu přejeme radost z odvedené práce, 
hodně zdraví a Božího požehnání.
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Dětské 

hřiště

V pátek 26. dubna letošního roku 
bylo otevřeno nové dětské hřiště v are-
álu u kulturního domu. Věříme, že bude 
dobře sloužit svému účelu. Aby sloužilo 
dobře a dlouho, je nutné, aby jeho uživa-
telé respektovali návštěvní řád. Zkrátka 
- chovat se k herním prvkům a celému 
prostoru tak, aby i ti, co si sem přijdou 
hrát po mně, měli k dispozici čisté a bez-
pečné prostředí.

Lenka Hostýnková     

Centrum vzdělávání všem je tu 

nově pro všechny Jihomoravany

Centrum vzdělávání všem (CVV) poskytuje své služby 
veřejnosti zcela zdarma. Sídlí v Brně-Bosonohách na Pražské 
ulici a veřejnost může využít jak webu www.vzdelavanivsem.
cz, tak i telefonické či emailové konzultace nebo přijít do Cen-
tra osobně.  

Služby Centra vzdělávání všem 
• Informace o celoživotním vzdělávání v JMK
• Kariérní poradenství
• Zprostředkování studijních a profesních stáží   

Centrum vzdělávání všem provozuje portál www.vzdela-
vanivsem.cz s přehlednou databází všech vzdělávacích kurzů 
v Jihomoravském kraji. Ať už jde o rekvalifi kaci na jinou profe-
si nebo jen počítačový či jazykový kurz, portál je nabízí na jed-
nom místě přehledně seřazené podle místa konání, času i ceny. 
„Ze zkušenosti víme, že mnoho lidí při vyhledávání naráží na 
problémy. Neví, co vlastně potřebují, a možná ani netuší, jak 
a co přesně hledat. Proto jsme veřejnosti k dispozici a s vyhle-
dáváním pomůžeme. To, co nenajdeme v databázi, poptáme 
u odborníků. Jde nám o to, aby každý, kdo projeví zájem o 
vzdělávání, odešel s tipem nebo dobrou radou,“ říká informač-
ní specialistka Centra Hana Rozprýmová. 

Centrum vzdělávání všem poskytuje zdarma také kariérní 
poradenství. „Když člověka vyhodí z práce, žádnou nemůže 
najít kvůli nedostatečné kvalifi kaci, nebo má pocit, že mu ujíž-
dí vlak, budeme se mu snažit pomoci při osobních konzulta-
cích, s odbornou pomocí se totiž i ty nejhorší životní situace 
vždycky řeší lépe,“ vysvětluje kariérní specialistka CVV Vero-
nika Šuráňová.  

Poslední službou, kterou CVV nabízí veřejnosti je zpro-
středkování stáží. Existují totiž stipendijní programy, kte-
ré umožňují vyjet na zkušenou do zahraničí a zvýšit si tak 
kvalifikaci. Studijní i odborné stáže jsou řešením například 
pro ty, kteří nemohou najít uplatnění, včetně absolventů. 
Pracovníci CVV mají přehled o podpůrných stipendi¬ích 
a individuálních grantech a nabídnou veřejnosti podporu 
při zprostředkování a vyřízení zahraniční stáže. Právě vy-
řízení všech formalit lidé totiž často vnímají jako složité 
a odrazující. 

Kontakty Centra vzdělávání všem: 
www.vzdelavanivsem.cz
Telefon: 547 215 588
Email: info@vzdelavanivsem.cz

V jihomoravském kraji zahájila v březnu činnost nová instituce Centrum vzdělávání všem. Klade si za cíl podat pomoc-
nou ruku všem, kteří tápou v pracovním životě a zároveň mají chuť s tím něco udělat. 
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Vzpomínky a poděkování …

Letošní duben byl vůči Rohatci víc jak 
nemilosrdný. Opustil nás nebývalý počet 
spoluobčanů. Mezi nimi i pánové Jaroslav 
Němčanský, ročník 1930 a Ing. Emil Ro-
sol, ročník 1944. Oba jmenovaní patřili 
mezi význačné členy TJ Slavoj Rohatec.

Pan Jaroslav Němčanský se narodil 
jako poslední ze šesti sourozenců, v rodině, 
po generace hospodařící na půdě. Jaroslav 
byl vybrán za pokračovatele rodové tradi-
ce. Přání rodičů, i jeho vlastní, vzalo záhy 
za své. „Vítězný únor 1948“ rázem změnil 
osudy bezpočtu občanů naší země. I Ja-
roslav díky svému třídnímu původu po-
znal na vlastní kůži slasti vojenské služby 
u vybraných útvarů PTP (pomocné tech-
nické prapory) z padesátých let minulého 
století. Aby toho nebylo málo, dva roky se 
poněkud protáhly. Po „vojně“ už nemůže 
být hospodářem na vlastní půdě. Mění se 
v průmyslového dělníka Armaturky. Změ-
ny nejsou vůbec jednoduché. Díky své 
přirozené inteligenci a pracovitosti svoji 
novou roli zvládne.

Postavit dům, zasadit strom, zplodit 
syna – přání a cíl mužů. Mezi ně patřil 
i pan Němčanský.

Působil aktivně v zahrádkářském sva-
zu a zasloužil se o jeho rozvoj, zejména na 
Kolonii. I za to mu patří uznání a dík.

Hlavní náplní volného času byl beze-
sporu sport. Fotbalovou kariéru nastarto-
val v mužstvu dospělých již ve svých šest-
nácti letech. Úspěšně reprezentoval oddíl 
TJ Slavoj Rohatec v krajských soutěžích 
I. B třídy i historické I. A třídy, soutěžní 
ročník 1954/1955. Jeho místo v mužstvu 
bylo vždy na křídle. Svými herními pro-
jevy působil potěšení početným divákům. 
Jediný dres, který oblékal, byl dres TJ Sla-
voj. Zůstal mu věrný i v okresních soutě-
žích. Svoji fotbalovou kariéru končí až ve 
36 letech věku. Na závěr se jen přeškolil 
z křídla na obránce, kde zúročil své letité 
zkušenosti.

Aby toho nebylo málo, patřil ve své 
době mezi „obojživelníky“, kdy s řadou 
spoluhráčů z kopané hrál na místních klu-
zištích i hokej. A to i na krajské úrovni.

Kopané propadl i jeho syn Jaroslav, 
který ve Slavoji absolvoval kategorie žáků 
i dorostu.

Pan Ing. Emil Rosol nepatřil mezi roha-
tecké rodáky. Přesto se i on zapsal do histo-
rie TJ Slavoj Rohatec. V letech 1980 – 1983 
působil jako předseda. V uvedeném období 
probíhalo dokončování přístavby kabin 
a instalace ústředního topení. Věnoval se 
i práci v komisi OVFS v Hodoníně, pohy-
boval se mezi žáčky v roli trenéra či rozhod-

čího. I on pomáhal Slavoji v neradostných 
letech nedostatku fi nancí, nezájmu rozho-
dujících činitelů o sport, nedostatečného 
zájmu o práci trenérů u nejmladších kate-
gorií mládeže. Navzdory tomu A družstvo 
dospělých hraje v okresním přeboru, dorost 
dokonce v krajské soutěži.

Známá je i jeho dlouhodobá činnost
v roli trenéra tenisu mládeže na kurtech TJ 
Slavoj. Mnozí z nich vděčně vzpomínají na 
první tenisové krůčky pod jeho odborným 
vedením. Největšího úspěchu však dosáhl 
na jiných kurtech. Od raného dětství syna 
Lukáše pokládal tenisové základy a rozví-
jel jeho přirozený talent. Kdo blíže nezná 
problematiku tenisu, těžko si představí ča-
sovou a fi nanční náročnost. Emil to věděl 
a taky pocítil naplno. Lukáš je i jeho záslu-
hou profesionál, člen DC družstva ČR.

Vnuk Michal je skromným reprezen-
tantem TJ Slavoj, oddíl kopané. Na postu 
brankáře hrál za mladší žáky, hraje kraj-
skou soutěž i za starší žáky a okusil i do-
rost.

Za všechno, co svojí činností pro TJ 
Slavoj a svou obec Rohatec pánové Něm-
čanský a Rosol vykonali, můžeme už jen 
poděkovat a vzdát úctu.

Čest Vaší památce.
Za TJ Slavoj Vlastimil Hlaváč

         Falešný přítel je horší, než nepřítel, 
         protože nepříteli se vyhýbáš, 

         kdežto příteli věříš.“
                                                                                                        Lev Nikolajevič Tolstoj Stránka (ne)jen pro děti

Jazykolam – čti pokud možno rychle 

Kolouch, kohout s mouchou mnohou s hloupou chlou-
bou houpou nohou, plavou dlouhou strouhou ouzkou, 
chroupou oukrop s pouhou houskou.

Pe3kovi  bra3  spa3li, jak  8ahlí  lo3  3mající  pos3břené  
pi100le,  o5 a  o5  s3leli.

Hádanka pro nejmenší
Běhá to okolo chalupy, 
dělá to cupity dupity.      Co je to?              

Něco z matematiky

Prima zábavu přeje Anna  Kolofíková

Vidíš trojúhelník?
To je divné, 
protože neexistuje.

Jaká čára navazuje na C? A 
nebo B opravdu 
pokračuje. 
Kdo nevěří, 
ať si to vyzkouší.
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Kdo jsou vanisté?

Všichni dobře známe nudisty či na-
turisty, ale přiznejme si, kdo z nás ví 
o vanistech? Víme, co jsou zač a odkud 
pochází jejich hnutí? Dozvěděl jsem se 
o nich zcela nedávno a měl jsem opravdu 
štěstí. Nejsou totiž veřejně organizovaní, 
pracují samostatně a nenajdete o nich 
žádné informace. Jsou vlastně skryti 
i sami před sebou. Zjistí tu pravdu 
o sobě, že jsou vanisti, vždy nečekaně, 
neplánovaně a znenadání. Nudistou se 
stáváte pozvolna, po zkušenostech na 
plážích ať už jednotlivě nebo s přáteli či 
s rodinou. Ale vanistou? Žádní přátelé, 
žádné pláže. Osamocen a sám s vanou. 
I tu si však musíte najít někde ve volné 
přírodě mimo lidská obydlí.

Filozofi i vanistů nám poodhalí latin-
ský slovník, kde u slova vanitas najdeme 

v překladu prázdnost, nicotnost. Jak au-
tor těchto řádek při svém podrobném 
studiu zjistil, nitky vedou do daleké sta-
rozákonní minulosti. Vanitas vanitam ne-
boli marnost nad marnost. Každý čtenář 
bible zná tento verš z knihy Kazatel. Slova 
plna moudrosti, všeobsahující všudypří-
tomné pravdy v celé své nahotě. „Mar-
nost nad marnost a zase jenom marnost. 
Jaký užitek má člověk ze svého pachtění, 
z toho, jak se pod sluncem pachtí?“

Pozor, vanisté však nejsou žádní ni-
hilisté. Citát „Nec vana fi des“ v překladu 
Není to lichá víra, nám mnohé napoví. 
Všimněme si pozorně jednotlivých slov. 
Nec a vana. Ono slůvko nec by klidně 
mohlo býti kořenem slova necky. A dru-
hé slovo vana již nemusíme vůbec nijak 
komentovat.

Potřeba vanistů vklouznout v rou-
še Adamově do vany ve volné přírodě, 
vyplývá tedy z hlubšího poznání pravdy 
ukryté před běžnými smrtelníky. Očis-
tění těla i ducha ve vodě, která má svoji 
paměť a umí nést i informaci. Voda má 
samoočistnou funkci. Umí sama sebe 
vyčistit a vyléčit. Vstřebává naše mod-
litby a stává se jejich nositelem a tím 
následně i dějotvůrcem. To nám už ale 
dávno japonský profesor Emoto doká-
zal mnohaletým výzkumem u hluboce 
zmrazených kapek vody.

Tak jestli na svých cestách uvidíte, 
jak na louce někdo leží sám ve vaně, 
vězte, že to klidně může být váš první 
vanista…

Stanislav Zela

ŠKOLSTVÍ

Jarní akce dětí z naší mateřské školy  

 Velikonoce jsou svátky, kdy se v naší 
mateřské škole již stal tradicí „Den ře-
mesel.“ Děti se seznamují s pletením po-
mlázky, paličkováním, tvořením drob-
ných šperků a samy si nazdobí papírová 
vajíčka „patchworkem“.

Na další pěknou akci se naše děti roz-
jely do Hodonína za mysliveckými trofe-
jemi na Myslivecký den. Velkou  zábavou 
pro děti bylo také vystoupení kouzelníka 
v mateřské škole. 

V současné době se předškolní děti 
účastní plaveckého kurzu, kdy v osmi 
lekcích získávají zkušenosti v plavání. Ti 
odvážní mají za sebou již i plavání ve vel-
kém bazénu.

Jednou v měsíci vyrážejí děti na eko- Výlet do MiloticVýlet do Milotic
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logickou vycházku za pozná-
váním přírody a krásami naší 
obce.

Předškolní děti se zú-
častnily v Mikulčicích na vy-
kopávkách výukového pro-
gramu, kdy je celou historií 
provázela princezna.

Ke Dni matek si každá 
třída připravila svůj krátký 
program složený z básniček, 
písniček a tanečků. Mamin-
ky dostaly dárečky, které jim 
děti samy vyrobily. Ten den proběhla 
i ochutnávka zdravých pomazánek, kte-
rou si pro rodiče připravily kuchařky 
základní školy.

Před závěrem školního roku na-
vštívily mladší děti ZOO v Hodoní-

ně, předškolní děti si prohlédly zámek 
v Miloticích.

Při příležitosti 30. výročí otevření 
současné budovy MŠ jsme připravili 
fotogalerii i s výrobky a výtvarnými 
pracemi dětí.

Dále se mohou rodiče i dě-
ti těšit na Den otevřených dve-
ří, kde je bude čekat skákací 
hrad, prohlídka budovy MŠ, 
zahrady a jejich noví kamará-
di.

Poslední akcí by mělo 
být “Pasování předškoláků“ 
na Obecním úřadě v Rohat-
ci, kde je přivítají představi-
telé obce a pan starosta pa-
suje na školáky. 

V tomto školním roce 
naše předškolní děti obohatily svým kro-
jovým programem setkání seniorů, vítá-
ní dětí do života a různá výročí, vše pod 
vedením paní učitelky Aleny Okáníkové, 
které tímto patří naše poděkování.

Jana Laštovková, ředitelka MŠ

Návštěva muzea naftového dobývání a geologie 

a  galerie výtvarného umění

Dne 8. dubna 2013 jsme všichni de-
váťáci absolvovali exkurzi do blízkého 
města Hodonín, kde jsme jako první 
navštívili muzeum naft ového dobývá-
ní a geologie. Dozvěděli jsme se mno-
ho užitečných věcí. Expozice se dělí do 
pěti výstavních sálů, ukazující historii 
průzkumu a těžby, vznik, způsob hle-
dání a využívání ložisek, zpracování 
a využití ropy či náhled pod zem na re-
álných modelech vyhledávání a čerpání 
uhlovodíků. Například jsme si pomocí 
pokusu zjistili - každému pan průvod-
ce natřel na prst ropu, která pod UV 
lampou svítila žlutě. Zopakovali jsme si 
hodně věcí, co už víme z chemie. Tedy, 
že ropa je hnědá až nazelenalá hořla-
vá kapalina tvořená směsí uhlovodíků, 
především alkanů. Viděli jsme schéma 
vrtné soustavy na souši a dozvěděli 
jsme se, kde všude v České republice 
se ropa těží. Svět je dnes na ropě závis-
lý a bez ní by se zhroutil. Kdyby pře-

stala existovat, zůstali bychom téměř 
nazí, protože je součástí většiny vláken, 
obalů, plastů a zatím se nenašla plno-
hodnotná náhražka fosilních paliv. Vi-
děli jsme různá rotační dláta, určená 
pro vrtbu měkčích nebo tvrdších hor-
nin, kde se používá diamantové dláto. 
V muzeu jsou k prohlédnutí i prvohor-
ní fosilie. Okolo muzea je technologický 
park, kde je k vidění i těžební čerpadlo, 
tzv. kozlík. Končili jsme tím, že jsme se 
rozdělili na dvě skupiny a vyplnili jsme 
kvíz, který se týkal všeho, co nám bylo 
řečeno. Skupina, která vyhrála, obdržela 
lahvičku ropy.

Pokračovali jsme do Galerie vý-
tvarného umění. Budova je postavena 
a dekorována v secesním stylu podle 
návrhu Antonína Blažka a schválena 
Sdružením výtvarných moravských 
umělců (k jeho vůdčím představitelům 
náleželi bratři Joža a Franta Úprkové, 
bratři Alois a Bohumír Jaroňkové, Alois 

Kalvoda, Stanislav Lolek, Adolf Kašpar, 
Cyril Mandel, Antoš Frolka, Roman 
Havelka, Jano Köhler, Max Švabinský, 
Jan Štursa a později se připojili Jakub 
Obrovský, Oldřich Blažíček a sloven-
ský malíř Martin Benka). Stavba byla 
veřejně otevřena slavnostní vernisáží 
4. května 1913. Po převzetí budovy do 
státní správy byla v roce 1960 ustavena 
jako Galerie výtvarného umění v Ho-
doníně. Zaujímá dnes neopomenutelné 
postavení v síti českých a moravských 
galerií a patří k nejvýznamnějším ar-
chitektonickým památkám ve městě. 
Soustavnou pozornost věnuje galerie 
současnému umění, pořádá přehlídky 
nejmladší generace výtvarníků (Mladé 
setkání), monografi cké výstavy tvorby 
jednotlivých autorů i výtvarná sympo-
zia. K vidění bylo mnoho. Od etnogra-
fi e, přes fotografi e, grafi ku, plastiku až 
po malbu. V galerii najdeme abstraktní 
malby i životopisy autorů.

Výlet ZOO HodonínVýlet ZOO Hodonín

MikulčiceMikulčice Průvod dětí na Den čarodějnicPrůvod dětí na Den čarodějnic
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Výsledková listina mezinárodní soutěže 

v matematických dovednostech 2012/2013

Kategorie Jméno a příjmení Pořadí Počet bodů
Cvrček

2.- 3. ročník
Petr Elšík 1. 63

Markéta Svrčková 2. 60
Jan Zouhar 3. 55

Klokánek
4.- 5. ročník

Adéla Bejdová 1. 91
Lucie Zubalíková 2. 82

Igor Kuča 3. 70
Benjamín

6.- 7. ročník
Jakub Mokruša 1. 62

Jakub Levák 2. 57
Zuzana Mrláková 3. 56

Kadet
8.- 9. ročník

Ivan Hochman 1. 53
Marek Kuklínek 2. 53
Lucie Sakmarová 3. 49
Martin Hotárek 4. 47

Projektový den „matematika trochu jinak“ 

na základní škole rohatec

Na Základní škole v Rohatci se 
16. 5. 2013 uskutečnil projektový den 
s názvem „Matematika trochu jinak“. 
Probíhal již poněkolikáté a je způsobem, 
jak si ukázat matematiku, český a ang-
lický jazyk jinak, než z lavice s učitelem 
před tabulí.

Projektový den není určen jen pro 
žáky naší základní školy, účastní se ho 
také naši bývalí žáci, dnes již studen-
ti středních škol a žáci základních škol 
z Dubňan, Vracova, Mikulčic, Milotic, 
Hodonína a Petrova. Letos nás navštívili 
doc. PhDr. Bohumil Novák, CSc. z Ka-
tedry matematiky PdF UP v Olomouci 
a prof. RNDr. František Kuřina, CSc. 

z Katedry matematiky PřF UHK. 
Žáci jsou rozděleni podle kategorií 

od 1. do 9. třídy do týmů a v těchto tý-
mech se na různých stanovištích zabý-
vají řešením úloh se zápalkami, origami 
(skládání z papíru), sudoku, putováním 
písmene L po čtvercové síti či starou ital-
skou hrou Matematico.

Jednotlivé aktivity nevedou žáky jen 
k prohlubování si vědomostí a získávání 
nových poznatků z oboru matematiky, 
jako jsou vnímání prostoru, preciznost, 
důslednost a logické myšlení, ale rovněž 
k prohlubování svých sociálních doved-
ností, spolupráci a komunikaci.

Aktivity nebyly zaměřeny jen mate-

maticky, v každé kategorii bylo zařazeno 
i několik aktivit z anglického a českého 
jazyka.

Během letošního projektového dne 
proběhl také dvakrát workshop pro uči-
tele zúčastněných škol a učitele Základní 
školy Rohatec, který vedl výše jmenova-
ný pan profesor Kuřina.  

Tento den se setkal s velmi kladným 
hodnocením ze stran zúčastněných škol. 
Doufáme, že díky hlavním iniciátorkám, 
učitelkám Zdeňce Bachelové a Marcele 
Hujňákové, se dočkáme i dalších roční-
ků projektového dne, aby si děti vštípily, 
že učení je vlastně zábava.

Projekt Comenius 

„Eat healthy, do sports, be healthy – žij zdravě 

Do projektu Comenius 2 je naše 
škola zapojena spolu se školami ze 
Španělska a Turecka. Jednou ze společ-
ných aktivit bylo vytvoření mezinárod-
ního jídelníčku.

Zdravá kuchařka – ochutnávka tra-
diční české, turecké a španělské kuchyně.

Už od začátku školního roku se 

Comenius tým zaměřuje na posílení 
povědomí o zdravém životním stylu a 
osvojování zdraví prospěšných návyků. 
Mezi  projektové výstupy patřila i tvorba 
mezinárodní kuchařky. 

Již v měsíci lednu byla vyhláše-
na soutěž o recept na tradičně český 
a zdravý pokrm. Nakonec bylo zvoleno 

jedenáct zdravých obědů, mezi který-
mi nechyběla např. česnečka, kapr po 
mlynářsku nebo jáhlová kaše s ovocem. 
Recepty byly vyvěšeny na nástěnce, kam 
žáci i učitelé připisovali své komentáře, 
jak jim které jídlo chutná.

Také španělští a turečtí partneři vy-
brali několik tradičních receptů, které 
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jsme si navzájem vyměnili. Prostřed-
nictvím překladů textů si žáci procvičili 
angličtinu a zbývalo cizí jídla připravit, 
ochutnat a ohodnotit. V květnu probě-
hl ve školní jídelně Den turecké a špa-
nělské kuchyně, další pokrmy připravili 

ve svých předmětech žáci čtvrté, páté 
a sedmé třídy. V odpoledních hodinách 
se v roli kuchařů ocitl také projektový 
tým. Společné vaření bylo pro všechny 
velmi zábavné a většina jídel byla ohod-
nocena kladně a s nadšením.

Všechny recepty byly publikovány 
v mezinárodní kuchařce, kterou jsme si 
se zahraničními partnery navzájem po-
darovali při setkání ve španělském Aba-
ránu.

Projekt Comenius 

„Eat healthy, do sports, be healthy – žij zdravě 

Projektové setkání, Abarán 20.-26. 
5. 2013, Španělsko

Uběhlo sotva pár dnů, co se ze špa-
nělského regionu Murcia vrátila skupina 
spokojených rohateckých žáků a učitelů. 
Strávili zde několik nezapomenutelných 
chvil se španělskými a tureckými partne-
ry v rámci projektu Comenius.

Žáci, ubytovaní přímo v rodinách 
studentů, měli příležitost nejen využít 
a zdokonalit své jazykové dovednosti v 
angličtině (a posléze také ve španělšti-
ně), ale i poznat  zblízka španělskou kul-

turu, životní styl a způsob vzdělávání.
Kromě pracovního programu všichni 

podnikli i několik úchvatných výletů, jako 
návštěvu Cartageny – okružní jízdu lodí, 
prohlídku pevnosti, římského amfi teátru 
a procházku městem. Ve městě Murcia 
nahlédli do kláštera sv. Kláry, proslulého 
Casina a majestátní katedrály. V Abaránu 
zamířili k nejstaršímu a největšímu do-
sud fungujícímu vodnímu kolu v Evropě. 
Velmi zajímavá byla i návštěva jeskyně 
Cueva de la Serreta, muzea a města Cie-
za. Nechyběly ani sportovní aktivity jako 

orientační běh, plavání v moři a chůze po 
přírodních plážích Calblangue, či raft ing 
po řece Seguře.

Chvíle prožité spolu s přáteli, ochut-
návky lehké středomořské kuchyně, 
seznámení se s novými místy i aktivity 
zaměřené na zdravý životní styl – to vše 
splnilo poslání projektu. Všichni se již 
těší na další společné setkání, které se 
uskuteční na podzim u nás, v Rohatci.

Více informací o projektu naleznete 
na www.comeniushealthylife.com nebo 
www.zs.rohatec.cz

Škola plná zdraví

Pracovnice ZŠ Rohatec jsou již druhým rokem zapojeny do projektu Škola plná zdraví. Tento projekt je zaměřen na 
zdravou výživu a správnou skladbu jídelníčku. Odborným garantem projektu je MUDr. Petr Tláskal, CSc., který prostřed-
nictvím školní jídelny poslal dopis …….

Dopis všem rodičům dětí ze „Školy plné zdraví“

Vážení rodiče,
fakt, že se zdraví našich dětí zhoršuje, nelze popřít. To, že až 

příliš rychle stoupá počet obézních dětí, to víme též. Je tedy nača-
se, abychom proti těmto skutečnostem začali bojovat.

A to aktivním přístupem. Pomůžete nám?
Bonduelle, kterou vaše děti zřejmě znají z roztomilých dět-

ských reklam, se spojila s odborníky na výživu a ve spolupráci 
s nimi se rozhodla vytvořit projekt „Škola plná zdraví“, který 
nemá jen komerční charakter. Klade si především jeden velký 
cíl, a to výrazně přispět ke zlepšení kvality školního stravování 
dětí.

Pro děti v mateřských, základních a středních školách 
v České republice a na Slovensku jsme připravili recepty, které 
plně odpovídají normám pro školní stravování u jednotlivých vě-
kových kategorií. Jsou zdravé, biologicky velmi hodnotné, pestré 
a navíc – určitě jim budou chutnat, o to se nemusíte bát.

Recepty jsou poskládané tak, aby byly na talíři barevné a za-
jímavé, mají veselé pohádkové názvy, které děti určitě zaujmou.

Vedení školy a jídelna, kde se vaše dítě stravuje, se rozhodly 
do tohoto projektu zapojit.

Každý den může vaše dítě jíst ve školce či škole o poznání 
zdravěji.

Pro vás jako pro rodiče máme důležitou zprávu: i vy jste 
nedílnou součástí tohoto dlouhodobého projektu a i vy můžete 
svými cennými zkušenostmi a přístupem přispět k jeho úspěchu. 
Toto je pár tipů, jak se můžete stát součástí úspěšného týmu:

• Zajímejte se o to, co vaše dítě ve školní jídelně jedlo.
• Podporujte ho ve výběru nových jídel se zeleninou – ptejte se 

ho na nová jídla, zajímejte se, jak mu chutnalo.
• Ubezpečte ho, že nemusí sníst vše, co mu nechutná, ale pod-

pořte ho v tom, aby zeleninu, která mu včera či dnes nechut-
nala, zkusilo příště v nějakém jiném jídle.

• Když vám bude dítě povídat, co ve škole jedlo, naslouchejte 
mu pozorně a reagujte pozitivně. Podporujte kladný vztah 
svého dítěte k jakékoli zelenince.

• Zajímejte se i o to, jak se ke zdravým pokrmům staví jeho 
kamarádi – jejich případný negativní vliv může být velmi 
silný.

 Je třeba mu věnovat pozornost a pokusit se ho překrýt svým 
vlastním příkladem – to je ta nejlepší zbraň, kterou máte.

• Požádejte ve škole o recepty na jídla, která vašemu dítěti ve 
školní jídelně chutnala, a uvařte je i doma.
Náš společný projekt „Škola plná zdraví“ je cesta, po kte-

ré směřujeme krůček po krůčku k velkému společnému cíli. 
Naučit děti jíst zeleninu znamená umět ji správně připravit 
a dětem nabídnout. Věřím, že projekt Škola plná zdraví s nový-
mi recepturami, s nadšením pracovníků ve školních jídelnách 
a s vaší podporou, vážení rodiče, naše společné úsilí podpoří. 
Základ našeho zdraví se tvoří v dětství. Takže dobrou chuť!

S úctou, 
MUDr. Petr Tláskal, CSc.

odborný garant projektu Škola plná zdraví,
vedoucí lékař Dětské polikliniky,

předseda Nutričního týmu a ústavní dietolog
ve FN v Praze Motole
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Proč je dobré jíst zeleninu?

Dítě, zpočátku živené mateřským 
mlékem, potřebuje ke svému zdravému 
růstu a vývoji již od druhé poloviny roku 
svého života další složky výživy.

První je ZELENINA, která je po mlé-
ce přednostně zaváděna do lidské výživy.

ZELENINA je výborným zdrojem 
vitaminu C, vitamínů skupiny B, karote-
noidů a dalších vitamínů.

ZELENINA je významným zdrojem 
draslíku a hořčíku, obsahuje i další mine-
rální látky.

ZELENINA je zvláště ceněna pro vý-
znamný obsah vlákniny.

ZELENINA obsahuje řadu aromatic-
kých, ale i jiných látek, z nichž se mnohé 
uplatňují v metabolických procesech, kte-
ré mají především významný preventivní 
účinek. Nutriční studie z konce minulého 
století jasně prokázaly význam konzuma-
ce zeleniny pro prevenci rozvoje kardio-
vaskulárních a nádorových onemocnění.

ZELENINA společně s dalšími potra-
vinami rostlinného původu vytváří zá-

kladní bázi lidské výživy.
Škola plná zdraví přináší zeleninu 

a luštěniny v různých úpravách pro naši 
mladou generaci.

Konzumace zeleniny i luštěnin by 
měla být ve srovnání s jinými vyspělý-
mi zeměmi vyšší. Denní příjem zeleniny 
a ovoce by měl dosahovat u dospělého 
člověka až 600 g, včetně zeleniny tepelně 
upravené, přičemž samotné zeleniny by 
měl dospělý člověk denně konzumovat 
alespoň 400 g.                           Petr Tláskal

Ochutnávka pomazánek

Dne 9. 5. 2013 si pro maminky 
a babičky, k příležitosti svátku matek, 
který oslavily v MŠ s dětmi, připravily 
kuchařky ze ZŠ v Rohatci ochutnávku 
pomazánek „z naší kuchyně“.

Pomazánka fazolová
Scedíme sterilované fazole a po-

meleme. Ramu s tvarohem vyšleháme, 
vmícháme cibulku a pomleté fazole, 
osolíme.

Pomazánka cizrnová
Cizrnovou mouku zalijeme teplou 

převařenou vodou. Máslo s lučinou vy-
šleháme, ochutíme hořčicí, česnekem 
a zamícháme vychlazenou cizrnu.

Pomazánka cizrnová – sladká
Scezenou sterilovanou cizrnu rozmi-

xujeme do hladka. Máslo utřeme s tvaro-
hem, cukrem, přidáme kakao a vmíchá-
me rozmixovanou cizrnu.

Pomazánka Tuti-fruti
Scezenou sterilovanou zeleninu, 

šunku a vařené vejce pomeleme a vmí-
cháme do rozšlehaného másla s bílým 
jogurtem.

Pomazánka špenátová
Na másle orestujeme cibulku, čes-

nek, mražený špenát – vydusíme vodu.
Máslo, vařené vejce, sůl vyšleháme 

a vmícháme vychlazený špenát.

Dopisy rohatecké škole

Po roce se opět Základní škola v Ro-
hatci ve čtvrtek 16. 5. 2013 proměnila 
v místo, kde se „matematika učila jinak“. 
Smyslem již tradičních projektových dnů, 
kterých se účastní i žáci několika okolních 
škol se svými učiteli, je především po-
pularizace matematiky. Jsou příležitostí 
poskytnout žákům 1. i 2. stupně ZŠ nové 
zážitky z matematiky tak, aby ji poznali 
jinak, než jako nudný, nezáživný před-
mět, jako „cvičiště“ k osvojení si vzorců, 
pravidel a procedur, ale jako prostředí 
pro jejich osobnostní rozvoj, prostor pro 
zajímavé experimentování a objevová-
ní, v němž mohou zažít pocit radosti 
a úspěchu, nebo dokonce aby se „před-
vedli“, aby prezentovali spolužákům ze 
školy to, co poznali a naučili se v hodinách 
matematiky a dalších předmětů. Letos 
byly v jednotlivých aktivitách zdůrazně-
ny především dva momenty: geometrická 
složka matematického vzdělávání a inte-
grace matematiky a anglického jazyka. 
V jednotlivých třídách se děti různé-
ho věku pod supervizí svých učitelů, ale
i starších spolužáků a dřívějších absolven-
tů školy, zabývaly skládáním rozmanitých 
rovinných i prostorových skládanek a hla-

volamů, stavbami z krychlí, řešením la-
byrintů a bludišť, řešením mnoha dalších 
zajímavých a netradičních matematických 
úloh a problémů. Řada činností umož-
ňovala také propojení matematických 
poznatků se znalostmi žáků v anglickém 
jazyce - řešení křížovek a rébusů v anglič-
tině. 

Akce se zúčastnili i hosté ze dvou vy-
sokých škol. Prof. RNDr. František Kuři-
na, CSc. z Přírodovědecké fakulty UHK 
v Hradci Králové, doc. PhDr. Bohumil 
Novák, CSc. a Mgr. Jan Wossala z Peda-
gogické fakulty UP v Olomouci. Doc. 
Novák připravil pro přítomné učitele 
přednášku o možnostech, které nabízejí 
využití badatelsky orientovaného vyučo-
vání matematice. Mgr. Wossala seznámil 
se zajímavou metodou CLIL zaměřenou 
na propojení výuky matematiky a anglic-
kého jazyka.

Plodná spolupráce učitelů a žáků ZŠ 
v Rohatci - jedné z fakultních škol Peda-
gogické fakulty UP v Olomouci - s ka-
tedrou matematiky, má i další podoby. 
Rohatečtí žáci se zúčastnili v minulém 
roce odborné konference v Luhačovicích, 
zaměřené na práci se žáky nadanými pro 

matematiku, na níž prezentovali výstupy 
ze svého projektu „Pavučina vědomostí“. 
Na červen letošního roku se připravují 
k účasti na Veletrhu vědy a výzkumu, 
který se bude konat na Univerzitě Palac-
kého a navazuje na mnohaletou tradici 
olomouckého přírodovědného jarmarku.

Realizace akcí podobného typu je 
velmi užitečná. Rozvíjí nejen znalosti 
a dovednosti žáků v různých předmětech, 
ale ukazuje, že vzdělávání může být i zá-
bavné a zvyšuje tím zájem žáků o rozví-
jení svých vědomostí. Konkrétně zde, na 
projektovém dni „Matematika jinak“ byl 
vidět zájem žáků dosáhnout co nejlepšího 
výsledku a vyřešit úkoly předkládané na 
jednotlivých stanovištích. Současně starší 
žáci, kteří působili na některých stano-
vištích jako moderátoři, měli možnost 
vyzkoušet si tuto roli „na opačné straně“, 
než byli doposud zvyklí. Pro mnoho z nich 
je tato zkušenost velmi užitečná, např. při 
výběru budoucího povolání. Všechna tato 
pozitiva, která projektové dny přinášejí, 
jsou motivací pro nadcházející ročníky, do 
kterých lze jen popřát stále stejně vysoký 
zájem a úspěchy.

Bohumil Novák
Jan Wossala
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Dopis rohatecké škole od Prof. RNDr. 
Františka Kuřiny, CSc. z Přírodovědec-
ké fakulty UHK v Hradci Králové

Vážení, na šestnáctý květen 2013 
budu vzpomínat.

Prožil jsem ten den radost z radostí 
dětí, tedy radost na druhou. Byla to ra-
dost z matematiky, tedy radost na třetí. 

Jsem rád, že jsem se mohl zásluhou 
dr. Zdeňky Bachelové a ředitele Mgr. 
Zbyňka Andrýska zúčastnit čilého pe-
dagogického dění projektového dne na 

Základní škole v Rohatci, kde žáci od 
nejnižších tříd po třídy nejvyšší  „děla-
li matematiku“, ale nejen matematiku, 
i angličtinu a češtinu. Není podstatné, že 
soutěžili, i když i to je důležité hledisko. 
Důležitější však je, že pracovali, že se 
učili a že měli při tom radost. To jsem 
poznal z jejich rozzářených tváří, z úspě-
chů, které prožívali. Oceňuji pedagogic-
ké mistrovství učitelů této školy, kteří 
dokázali zapojit děti do role pedagogů 
a rozhodčích v nejrůznějších soutěžích. 
To jsem v takovémto rozsahu a s takový-

mi výsledky nikde neviděl. 
Ukázat, že matematika nejsou „vzo-

rečky“ k zapamatování, ale že matema-
tika je řešení problémů, že matematika 
souvisí s životem dětí i s prací jejich ro-
dičů, je neobyčejně záslužné. Vám se to 
na Vaší škole daří. 

Děkuji, že jsem měl možnost poznat 
Vaši krásnou školu, Vaši práci a Vaše 
úspěchy. 

Přeji Vám do dalších let hodně elánu, 
hodně dobrých nápadů a vytrvalosti. 

František Kuřina

Folklorní odpoledne s verbuňkem, písní a tancem 

Kultura

Byla to jen myšlenka, která mně blesk-
la hlavou. S takovou jsem přišel na obecní 
úřad za panem starostou, od kterého jsem 
potřeboval podporu, jako podporu obce 
Rohatec, aby se myšlenka stala realitou.

 Po nastínění mé představy Folklor-
ního odpoledne souhlasil s uspořádá-
ním této akce, kterou dále rozšířil svými 
nápady. 

Všemu předcházely úpravy a částečná 
rekonstrukce areálu letního kina. Poté ná-
sledovala výzdoba a aranžmá pódia.

Hlavním cílem bylo rozšířit folklorní 
kulturní dění v obci Rohatec, která je sa-
mostatnou obcí z hlediska regionálního 
zařazení, a tak i touto cestou představit 
její folklorní projev. Cílem bylo také ze-
jména ukázat další formou nehmotné 
dědictví ČR „slovácký verbuňk“, které je 
zapsané v UNESCO.    

Na výše uvedené akci byl k vidě-

ní slovácký verbuňk na vysoké úrovni 
v podání verbířů z různých regionů Slo-
vácka. Moje pozvání k přehlídce přijali 
kamarádi z Podluží, Kyjovska, Horňác-
ka, Strážnice, Hanáckého Slovácka, Brna 
a v neposlední řadě z Moravských Kní-
nic. Z Kunovic dojel i nejmladší devítile-
tý verbíř Radovan Siman.  

Aby série verbuňků nepůsobily mono-
tónně, byly proloženy folklorními soubory 
- místním dívčím sborem, Dubinou z Ho-
donína, která ukázala dvě taneční pásma 
a atraktivní husarský verbuňk, dětským 
folklorním  souborem  Malá chasa z Ro-
hatca a folklorním souborem Gbely.

Celé odpoledne moderoval Mgr. Da-
vid Pavlíček, účinkující doprovázela CM 
OLiNa z Hodonína, která provázela ce-
lým tříhodinovým pořadem a  následně 
vytvořila bezvadnou besedu u cimbálu 
při ochutnávce kvalitních vín rohatec-

kých vinařů.
Přínosem celého odpoledne bylo za-

pojení více lidí v obci do folklorního dění, 
rozvoj a podpora nově vzniklého rohatec-
kého dívčího sboru, folklorního souboru 
dětí Malá chasa z Rohatca a předvedení 
variability slováckého verbuňku za účasti 
verbířů z různých regionů Slovácka. Di-
váci mohli také rozpoznat odlišnosti tance 
slováckého verbuňku jedinců, kteří se lišili 
krojově, tanečně a pěvecky ve stylu písní.

Velmi si vážím účasti všech, kteří 
Folklorní odpoledne s verbuňkem, písní 
a tancem navštívili. 

Mnohokrát děkuji panu starostovi 
a obecnímu úřadu, kteří toto vše pod-
pořili a pomohli zabezpečit. Vytvoři-
li tak pevný základ pro, doufám, další 
úspěšné ročníky Folklorního odpoled-
ne s verbuňkem, písní a tancem.

Pavel Chrástek
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Hodové dění 2013

 Na tradiční chasovní zabíjačce, která 
se letos konala na statku u Homolů, byli 
po pečlivém zvážení a hlasování zvole-
ni letošní stárci. Tentokrát byli poctěni 
Kuba Tomšej s Eliškou Gurskou. Jako 
stárci byli dobře zapiti a po tomto vese-
lí nezbývá nic jiného, než začít plánovat 
následující letošní hody.

Srpnové hodování odstartuje stavě-
ním máje v areálu u kulturního domu. 
V sobotu 17. srpna se chasa účastní již 
tradičního Hodového turnaje ve fotbale 
na hřišti TJ Slavoj.

Nejvýznamnější událostí, a to nejen 
pro chasu, jsou Bartolomějské hody, 
které se budou konat v neděli 25. srpna 
2013. Hody jsou na počest sv. Bartolo-

měje, a proto začínají v kostele mší sva-
tou za účasti krojované chasy. Od 12.30 
hodin půjde krojovaný průvod od hos-
pody U Pagáča pro stárka Kubu Tomše-
je do ulice U Školky. Po jeho vyzvednutí 
pokračuje průvod ulicí Větrnou na uli-
ci Osvobození, kde bydlí stárka Eliška 
Gurská. Po zdárném shledání stárka 
a stárky bude chasa pokračovat po ulici 
Školní (kolem parku), dále Za Humny 
a posléze směrem k obecnímu úřadu. 
Tady chasa slavnostně požádá starostu 
obce o povolení hodů, předpokládá-
me okolo 14.30 hodin. Odsud půjde 
krojovaný průvod pod zelené, kde se 
bude konat odpolední hodová zábava 
do 19.00 hodin. Ve 21.00 hodin začíná 

večerní hodová zábava, opět pod zele-
ným. K poslechu a tanci nám zahraje 
DH Svárovanka.

O hodové neděli bude otevřeno 
i místní muzeum.

O týden později, tj. 31. srpna, se bude 
konat tradiční šátečková zábava, která je 
známá pod názvem hodky. Tentokrát 
nám zahraje DH Lácaranka.

Letošní Kateřinská zábava se bude 
konat v sobotu 23. listopadu, hrát nám 
bude DH Legrúti.

O všech akcích vás budeme včas in-
formovat.

Těší se na vás rohatecká chasa.
Eliška Gurská 

a Jakub Tomšej

Úspěch i rohateckých děvčat 

Hodonínské mažoretky pod vedením Markéty Raškové se v sobotu 4. května 2013 vydaly na 
1. ročník celostátní soutěže INFINITY DANCE 2013 do Nového Města na Moravě, kde získaly 
v kategorii miniděti (předškoláci) 2. místo se skladbou Na okně seděla kočka. Na tomto úspěchu 
se podílela i děvčata z Rohatce Marie Robková, Hana Okáníková a Nela Grombířová. Gratulujeme 
a přejeme ještě hodně sportovních úspěchů!

Video z akce ke zhlédnutí na: http://www.youtube.com/watch?v=oTYJ0jEG6_0

Mladý rohatecký harmonikář 

 Devítiletý rohatecký harmonikář Mi-
chal Škromach se zúčastnil okresního sou-
těžního kola ve hře na harmoniku ve Veselí 
nad Moravou 7. března 2013. Díky jeho kaž-
dodenní píli v procvičování hry na harmo-
niku vyhrál ve své věkové kategorii první 
místo, zároveň s postupem do krajské-
ho kola, které se pak konalo v Hodoníně 
23. března. Michálek s úsměvem na rtech 
přivítal i jeho třídní paní učitelku ze zá-
kladní školy v Rohatci Janu Najgebaurovou. 
Velmi ho potěšilo, že ho přišla povzbudit. 
Michálek navštěvuje druhým rokem ZUŠ 

v Hodoníně, a to hru na harmoniku, pod ve-
dením paní učitelky Vlasty Lindenbergerové. 
Michal první, druhé, ani třetí místo neobsadil, 
ale ze dvanácti účastníků soutěže se v jeho ka-
tegorii umístil na 6. místě a obdržel diplom za 
„čestné umístění“. Michal hraje na harmoniku 
dva roky. To, že se již zúčastnil krajského kola, 
je pro něj velký úspěch. Účast v krajském kole 
ho natolik povzbudila, že zintenzivnil denní 
domácí trénink ve snaze docílit ještě lepších 
úspěchů, které si předsevzal. 

Michálku, ať se Ti daří i nadále. 
Viera Burešová
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Informace z obecní knihovny

Od 1. května 2013 došlo k personální změně v naší knihovně. Novou knihovnicí se stala na základě výsledku výběrového 
řízení Ing. Jana Charvátová. Dochází současně ke změně letní půjčovní doby. 

Pondělí              8.00 – 11.00 hodin
Úterý                   12.30 – 17.00 hodin

Čtvrtek                12.30 – 17.00 hodin
Bližší informace na internetových stránkách obce Rohatec.

Přírůstky knih v obecní knihovně

Naučná literatura pro dospělé:
Kullmann, F. Orchideje
Armani, C. Háčkujeme na panenky
Irving, D. J. Tajné deníky Hitlerova osobního života

Beletrie pro dospělé:
McGuire, J. Krásná katastrofa
Vondruška, V. Krev na kapradí
Collins, J. Plavba za všechny prachy
Coelho, P. Rukopis nalezený v Akkonu
Cimický, J. Srdce a skalpel
Polách, A. Bratři ze Soluně
Černucká, V. Chuť na hřích
Weisberger, L. Poslední noc v Château Marmont
Ashworth, A. Záhadná žena
Wallace, E. Zloděj mramoru
Kindsella, S. Neděle u bazénu
Herčík, J. Zvěrolékař v akci
Kubátová, T. Léta s Hubertem
Pittnerová, V. Z květů a trní života
Bauer, J. Zachraňte krále
Benková, J. Máš, cos chtěl, miláčku!
Ciprová, O. Hříšná královna
Cooper, G. Desátá síň 
Costello, J. Před svatbou
Coyle, C. Mezi zrnky kávy
DeMille, N. Ostrov Antrax
Diener, M. Strážkyně králových tajemství
Grey, J. Marie Antoinetta. Soumrak rozmařilosti
Gruber, P. Voják Říše a svědomí
Hayder, M. Unesená
Jakoubková, A.  Můžeš-li se vdát dnes, neodkládej to
Javořická, V. Kletba lásky
Jackson, L. Novicka
Kessler, L. Plameny pekla
Koláček, L. Y.  Božská královna prokletých adamitů
Kramer, K. Princové mají přednost
Kuhn, K. Údolí. Bouře
Kuťák, J. Smrt zpívající ryby
Laňka, D. Jedlíci aneb sto kilo lásky
Longinová, H. Posedlost
Ohlsson, K. Nechtění
Pavone, Ch. Bez domova
Přibský, V. Vraždění lazebnic
Ranney, K. Tajemný ženich
Queen, E.  Horké i studené
Rajsigl, O. Vojín Sígr aneb neskutečná vojna
Rowling, J. K. Prázdné místo
Stimson, T. Kdo miluje nejvíc
Štefančík, M. Lovecké vzpomínky
Valko, T. Arabská žena

Vondruška, V. Přemyslovská epopej. Velký král (1)
Vondruška, V. Přemyslovská epopej. Jednooký král (2)
Wallace, E. Začouzená cela

Beletrie pro děti:
Brezina, T. Kouzelný hrad. Dračí pohár
Brezina, T.  Výprava do podzemí
Feaing, M. Pozemšťan
Garci, K. Kronika prokletých zaklínačů (4)
Matula, M. Zakletý ostrov
Vodňanský, J. Dětem
Žáček, J. Dětem

Knihy z výměnného fondu 
- jsou knihy, které jsou zapůjčeny z výměnného fondu Měst-
ské knihovny Hodonín
- vrací se již po 6 měsících, proto neváhejte a přijďte využít 
této nabídky co nejdříve!

Beletrie pro dospělé:
Adams, W.  Zlatý sarkofág
Carlyle, L.  Příliš svůdná vdova
Cartland, B.  Obraz lásky
Courths-Mahler, H.  Láska nebo fl irt
Formáčková, M.  Kočka se špatnou povahou
Hay, D.  Kouzlo života
Kessler, L.  Montyho utajené vítězství
Lace, K.  Ve stínu hvězd
Martin, T.  Pyramida
Merrien, J.  Záhadný Kryštof Kolumbus
Pittnerová, V.   Na rychtě
Pittnerová, V.  Vítězství rozumu
Pittnerová, V.  Zapomenuté povídky
Rozkovec, P.  Téměř dokonalý zločin
Von Ziegesar, C.  Nezapomeň na mne
Whyte, J.  Nebeský kámen

Naučná pro mládež:
Šebestová, M.  Fifi nčina hrníčková kuchařka
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Dvacátou Rohateckou desítku ovládli Keňané 

SPORT

V mnoha směrech jedinečný byl ju-
bilejní dvacátý ročník běhu Rohatecká 
desítka. Rekordní účast v obou hlavních 
závodech, start exotických keňských vytr-
valců, pamětní trička pro běžce nebo stati-
stická brožurka s výsledky všech dosavad-
ních ročníků. To je jen stručný výčet toho, 
v čem byl letošní ročník jiný než ty předešlé.

Co se naopak nezměnilo, byla tradičně 
početná účast dětí. Rohatecká omladina 
se ani letos v konkurenci závodníků z at-
letických oddílů neztratila. Medailových 
úspěchů jsme zaznamenali hned několik. 
Na nejvyšší stupínek vystoupala Amálka 
Ožvoldová, stříbrnou medaili vybojovali 
Pavel Matěj a Adélka Řezáčová, bronz za 
třetí místo ve své kategorii pak náležel Pav-
lu Pekaříkovi. 

V hlavním závodě se díky účasti af-
rických profesionálů očekával útok na 
letitý traťový rekord Pavla Klimeše mají-
cí hodnotu 30:05. Keňští borci však svoji 
rohateckou štaci pojali poněkud laxně 
a v tréninkovém tempu divákům předved-
li, že rozdíl mezi byť špičkovými amatéry 
v podobě vytrvalců z Brna a sportovci, 
které běh živí, je obrovský. Keňané běh 
ovládli, rohatecký závod rozhodně zpes-
třili, neboť atleti černé pleti na malé re-
gionální podniky příliš často nejezdí, ale 
traťový rekord se ani na malou chvilku 
nezachvěl. Jubilejním dvacátým vítězem 
Rohatecké desítky se nakonec stal mladší 
z dvojice Afričanů Biwot Wycliff e Kipko-
rir v čase 30:56. O vteřinu za ním zaostal 
Henry Kemboi (nejedná se jmenovce 
Nicolase Kemboie, který o týden později 
vyhrál Pražský maraton), třetí místo pro 
tuzemské běžce vybojoval Lukáš Kučera z 
brněnské University časem 31:16. Z domá-
cích bězců obsadil Luděk Durďák 6. místo, 
Peter Bellay doběhl 59., Jirka Švanyga 78., 

Pavel Říha 85. a Ladislav Otáhal 95. 
Také v ženské kategorii se boj o vítěz-

ství rozhořel mezi zahraničními účastni-
cemi. Celý závod pospolu běžely Christine 
Chepkemei z Keni a Rumunka Elena Da-
niela Cirlan. Na rozdíl od mužů se děvča-

ta zdaleka tolik nešetřila a traťový rekord 
Kateřiny Doubkové (18:39) zlepšila ví-
tězná Chepkemeiová o více než minutu 
a půl, když pětikilometrovou trať zvládla 
za 17:06. Druhá Rumunka na ni ve fi niši 
ztratila dvě vteřiny, třetí Jana Kadlecová 
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z Hodonína téměř dvě minuty (19:00). 
Obrovské absolutorium dle mého patří Jit-
ce Černůškové z Rohatce. Ta, ač naprostý 
neběžec, se nejen jako první Rohatčanka v 

celé historii postavila na start hlavního zá-
vodu, ale celou trať také úspěšně zdolala v 
čase 37:19. Snad bude její výkon motivací 
pro ty, kdo si na start zatím netroufl i. 

Kompletní výsledky jsou k dispozici 
na stránkách Běžeckého klubu Hodonín: 
http://bkhod.webnode.cz/vysledky/   

Luděk Durďák, ředitel závodu     

Neříkej, že nemůžeš, když nechceš. Protože přijdou velmi brzy dny, kdy to 
bude daleko horší. Budeš pro změnu chtít a pak už nebudeš moci.

Jan Werich

Je to divný …

Co jsme si přečetli jinde a chceme 

se s vámi o to podělit …

„Člověče, nevím, co se to děje. Do 
fi rmy vzali člověka jako manažera če-
hosi, ale on naší branži vůbec nerozu-
mí! Vymejšlí kraviny, který jsou mimo, 
šéfům je předhazuje jako nové geniality 
a my jen koukáme, jak většinu věcí, co 
fungovaly, rozkládá …“.

S tím přišel nedávno kamarád tech-
nik. Za pár dní se totožná řeč linula z úst 
přítelkyně ekonomky a o něco později se 
ve stejném duchu vyjádřili soused, ses-

třenice … Dodávám, že všichni jmeno-
vaní jsou ve své branži profíci, spolehliví, 
pracovití a do svého zaměstnání zažraní 
tak, že mu obětují ledasco. Co se to strh-
lo za lavinu, že stále častěji nastupují na 
výrazná místa ve fi rmách podivní outsi-
deři, kteří sice vládnou dokonalou byznys 
angličtinou, sem tam absolvovali studia 
v zahraničí, ale o zaměření podniků, kam 
nastupují, nemají ánunk, jejich ochota 
nechat si cokoli vysvětlit je nulová a so-

ciální inteligence pobrali poskrovnu? 
Pozor, většina se ovšem vyznačuje ma-
xidrzým čelem, kategorickými pravdami 
a chabou znalostí české gramatiky (nad 
tím znuděně mávnou tvrdou rukou 
„trhu“). Zvláštní je, že když se těmto úžas-
ným manažerům podaří v dané společ-
nosti většinu věcí zdecimovat, odcházejí 
s klidem na obdobný (i lépe placený) post 
jinam. Divný, co? Nebo už ne?

zdroj: týdeník Květy, říjen 2012 (LH)
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V sobotu 11. května tohoto roku se uskutečnilo v naší 
obci setkání sedmdesátníků. Sešli jsme se na obecním úřa-
dě, kde nás v obřadní síni přivítal starosta Mgr. Králík. 
V krásném projevu nám poblahopřál a pak přišly děti z míst-
ní mateřské školy, nastrojené v krásném rohateckém kroji. 
Pod vedením paní učitelky nám zazpívaly slovácké pěsničky, 
zatančily vrtěné a malí šohaji krásně zaverbovali a zajuchali. 
Dojetím jsme neskrývali slzy. Pavla Škrobáčková přednesla 
svoji básničku a po podpisu do pamětní kroniky jsme dostali 
od dětí kytičku. Po přípitku jsme si pak všichni společně za-
zpívali rohateckú pěsničku. Byl to nezapomenutelný zážitek, 
který si každý z nás v srdci navždy uchová. Po slavnostním 
přijetí na obecním úřadě jsme se přesunuli do kulturního 
domu, kde jsme se při obědě i večeři krásně pobavili a za-
vzpomínali. Za vše dík obecnímu úřadu, dětem a paní uči-
telce. Ze srdce děkují sedmdesátníci.

Účinkující děti z mateřské školy zleva:
M. Zlámalová, H. Višinka, V. Višinková, D. Homola, H. Oká-
níková, Š. Gergel, A. Ožvoldová, B. Vlachová, J. Ligdai

Vážení spoluobčané,  
dovolte mně, abych jménem obce 

Rohatec vyjádřil srdečné a upřímné 
poděkování všem, kteří přispěli do ma-
teriální sbírky svými dary a podpořili 
tím pomoc potřebným. Poděkování pa-
tří také členkám Klubu důchodců, které 
obětavě zajišťovaly shromaždování pro-
středků pomoci, poděkování směřuje 

zaměstnancům obecního úřadu za ak-
tivní pomoc, Peťovi Poláchovi a Alešovi 
Předinskému za bezproblémovou jízdu 
bez nehod s odvozem sbírky na místo 
určení. Vážíme si takové pomoci a soli-
darity. 

Poděkování přivážíme i od staros-
ty města Bechyně, který byl velmi mile 
potěšený a zároveň překvapený velkou 

mírou solidarity s lidmi, kteří utrpěli 
značné škody.

Měli jsme možnost prohlédnout si 
nejvíce postižená místa v Bechyni. Mís-
ta, kde voda dosahovala výše cca 1,5 m 
v rodinných domcích. Řeka Lužnice 
svou sílou překonala vystavěné bariéry 
a přelila se přes ně, z kopců nad městem 
se sesunulo mazlavé bláto, vytrvalé deš-

V pravý čas, na pravém místě...
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tě... hodně traumatizující zážitek to byl 
pro mě.

Po našem příjezdu do Bechyně 
v pátek 7. června byl „náklad“ složen do 

prostor Městského úřadu, který byl zce-
la prázdný, vše bylo rozdáno potřebným 
a postiženým velkou vodou a okamžitě 
distribuován tam, kam byl určen. Při vy-

kládání hasičského peugotu jsme silně 
vnímali jejich vděčnost a radost z pomo-
ci, kterou jsme jim od vás přivezli.

 Miroslav Králík, starosta obce

Jaro u seniorů 

SPOlKY

Tak přece jsme se toho jara dočka-
li, i když nám ukázalo svou chladnou 
a deštivou tvář, ale užili jsme si i krás 
a vůní jarní přírody, rozkvetlých stromů 
či zlatých pampelišek, narcisek, tulipá-
nů …

Vzpomeňme na dvě naše jarní 
akce, kterými byly zájezd do Kroměříže 
a oslava Dne matek. Výstava květin ve 
Věžkách, kam jsme po řadu let jezdili, 
byla přesunuta do známého města Kro-
měříže. Tam jsme se 7. května vypravili. 
Všichni byli velice spokojeni a po celý 
den se mohli těšit krásou vystavova-
ných květin. Odváželi si domů nejen 
příjemné zážitky, ale i rostliny do svých 
zahrádek. Další májovou akcí, 17. květ-
na, byla oslava Dne matek, která se ko-
nala v místním kulturním domě, kde na 
prostřených stolech nešlo přehlédnout 
kytici lučních květů. Na úvod vystoupili 
a zatančili děvčata a chlapci ze Zelené-
ho domu pohody v Hodoníně při pů-
sobivé písni „Aleluja“. Moc se snažili 
a jejich výkon jsme ocenili velkým po-
tleskem. K svátku nám popřál i pan ře-
ditel Zeleného domu pohody a účinku-
jící nám pak věnovali srdíčka v různém 
provedení, která sami zhotovili. Pří-
tomní muži nám, ženám, také popřáli 
k našemu svátku a předali každé květinu. 

V dalším programu večera nechybělo 
ani sólo pro naše čtyři jubilanty. K tanci 
a poslechu nám hrál pan Jiří Salčák.

A teď se již můžeme těšit nejen na 
další páteční posezení v klubu, ale i na 
zájezd do Buchlovic na česnekový festi-
val a také na tradiční výlet lodí po naší 

Všechno nejlepší k narozeninám

Moravě.
Přejeme i vám všem pohodové letní 

prázdninové měsíce plné sluníčka, kte-
rých si užívejte k oddechu a rekreaci.

Za Klub důchodců Rohatec, o. s. 
Marie Nováková

Starostové Bechyně a Rohatce na místě, kde bylo 1,5 m vody Sbírka připravená k odvozu
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Družební návštěva u skalických hasičů 

 Družba rohateckých hasičů se slo-
venskými dobrovolnými hasiči ve Ska-
lici není jenom prázdné slovo a několik 
písemných dokumentů. Vzájemná účast 
na turnajích ve stolním tenise, soutěž 
žákovských soutěžních družstev, sou-
těž mužů i žen, Den otevřených dveří, 

oslavy výročí trvání obou sborů, výmě-
na technických informací a prohlídka 
techniky se staly již dlouholetou tradicí. 
Naši slovenští přátelé se rozhodli ještě tuto 
spolupráci zvýraznit tím, že nás pozvali na 
společenské setkání, které se uskutečnilo 
v sobotu 1. června 2013 v hasičské zbrojni-

ci ve Skalici. Nechyběla prohlídka hasičské 
techniky, diskuze strojníků a velitelů, ale 
také příjemné posezení při hudbě i zna-
menitém občerstvení a zejména přátelská 
atmosféra u dlouholetých přátel.

 Jaroslav Andrýsek
kronikář SDH Rohatec

Půlkulaté jubileum hasičů 

V uplynulých dnech si dobrovolní 
hasiči v naší obci připomněli už 125 let 
od svého založení. Sbor dobrovolných 
hasičů je tedy nejdéle trvajícím spol-
kem v obci. Založen byl již v roce 1888 
a s krátkou přestávkou přetrvává do-
dnes. Od samého začátku sdružoval ob-
čany, kteří bez velkého váhání a s obrov-
ským odhodláním spěchali pomoci při 
požáru, záplavách i jiných přírodních 
pohromách v obci i mimo ni. Zkušenos-
ti a dovednosti získávané dlouholetou 
prací a výcvikem byly po celé generace 
předávány vždy novým členům a přede-
vším mládeži, která je od počátku neod-
myslitelnou součástí spolku.

A jak vše začalo? 
Četné požáry způsobily ke konci

19. století v Rohatci nemalé škody. Dne 
15. června 1876, když se ubíral průvod 
při slavnosti Božího těla, vznikl oheň 
v čísle 55, který strávil 11 slámou kry-
tých domků. Dne 9. ledna 1885 vypukl 
neznámým způsobem požár v čísle 138, 
kterému padl za oběť nejen tento, nýbrž 
i sousední slámou krytý dům číslo 139. 
Hned následujícího roku 10. května 
1886 oheň vzniklý v čísle 79 zničil kro-
mě tohoto domu ještě dům číslo 80. Dal-
ší požár byl ještě toho roku 29. července, 
a to v domě číslo 116. Padlo 8 stavení 
krytých slámou, byla to tato čísla 115, 

116, 117, 118, 119, 120, 121, 122. Třetí 
požár v roku 1886 vypukl v noci v den 
sv. Bartoloměje 24. srpna. Byly zničeny 
3 stodoly: Slezáka Michala z čísla 25, 
Cigánka Martina z čísla 40 a Magdaleny 
Antošové z čísla 44. Při čtvrtém požáru 
se ukázalo, že ho založil žhář Jan Přikryl. 
Popelem lehly seníky plné sena a další 
kopy sena. Hašení vadil nedostatek vody. 
Škoda činila na 8000 zlatých.

Nejstarší zápis o vzniku našeho sbo-
ru je z 29. dubna 1888, tehdy ještě jako 
„prozatímního“ sboru dobrovolného 
hasičského v Rohatci. Ofi ciálně počal 
sbor existenci 9. června 1888 vypracová-
ním stanov. Tyto stanovy byly tehdejším 
obecním zastupitelstvem a tehdejším 
c.k. politickým úřadem schváleny a po-
depsány k datu 10. 6. 1888. Podepsáni 
byli: Karel Bureš – starosta, Jan Hasík – 
radní, Jan Svoboda – radní, B. Hesinger 
– radní a údové obecního zastupitelstva 
Matěj Toman, Karel Špaček, František 
Sasín, Matouš Koštuřík, Martin Matyáš, 
Josef Havlíček a František Procházka. 
Tento den je proto považován za datum 
vzniku našeho sboru.

První výborové schůze se účastnil 
Karel Bureš, Čeněk Zrotal, Jan Hasík, 
Antonín Černohlávek, Maxmilián Do-
stal a členové František Sasín, Michal 
Antoš, Michal Hasík, Michal Antoš, 
Martin Antoš a Jan Novotný. Výše uve-Pozvánka na hasičský ples z roku 1927
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dení pánové byli členy zakládajícími, 
další pak byli Tomáš Antoš, Antonín Po-
lachovič, Michal Antoš a František Hasík. 
Dne 27. ledna 1889 se koná první valná 
hromada, na které byli zvoleni Karel Bureš 
starostou, Čeněk Zrotal jednatelem a Jan 
Hasík pokladníkem. Revizory účtu byli 
Pavel Bureš, František Procházka a Karel 
Špaček. Četař lezců Jan Hasík, velitelem 
Antonín Černohlávek, podvelitelem Ma-
xmilián Dostal. Správný sbor hasičský se 
neobejde bez řádného vybavení, a tak se 
začínají na schůzích probírat důležitosti 
a upřednostnění nákupu věcí potřebných 
pro výkon hasičské služby. Toto samo-
zřejmě bylo a dodnes je spjato s fi nance-
mi, které se už tehdy horko těžko sháněly 
a sbor je tak odnepaměti závislý na roz-
počtu obce a drobných fi nančních darech 
fi rem a občanů.

Kulturně-společenské dění
Již od svého založení pořádal sbor kaž-

doročně zábavy, divadelní představení, 
hody a tradiční hasičské plesy. Spolek byl 
tedy hlavním nositelem kulturního dění 
v obci. Členové sboru se účastnili i všech 
ostatních akcí, pořádaných jinými orga-
nizacemi. Pro zajímavost, vstupné bylo 
v této době pro pány 70 haléřů, dámy měly 
vstupné ještě o 10 haléřů nižší. Například 
v roce 1920 sbor pořádal celkem 1 ples, 
8 tanečních zábav a dvě divadla. Výnos 
z těchto kulturních akcí byl vždy použit na 
nákup nového vybavení a výstroje. Stejně 
jako dnes, i v letech dávno minulých, ko-
nali členové sboru stráž při kulturních ak-
cích v divadle či kině. 

O kulturní zážitky nebyla nouze ani 
v poválečné době. Sbor pořádal Kateřinské 
a Štěpánské zábavy, každoroční plesy, osla-
vu narozenin TGM a mistra Jana Husa, na 
sv. Floriana Hasičský den, hodkovou zába-
vu či divadlo s bratrským sborem hasičů ze 
Skalice.

Na kulturním a společenském dění 
v obci se sbor podílí i nadále. Tradiční ha-
sičský ples, Mikulášský karneval i ostatní 
akce se každoročně těší velké oblibě.

Požáry a jiná neštěstí
Od samého počátku byl sbor vytvořen 

pro pomoc bližním v nouzi, především při 
požárech. V průběhu let se ale práce dob-
rovolných hasičů rozrůstala a různorodost 
práce se navyšuje dodnes. V roce 1924 byla 
utvořena sanitní četa, četařem byl zvolen 
br. Josef Antoš. Zmíněná skupina měla 
tři členy. O něco později se založil ženský 
odbor, který bude patřit ke službě sanitní 
a samaritánské. Vedoucím obou těchto 
oddílů byl stanoven br. Michal Rybecký. 
V létě pak již četa zasahovala u požáru 
cukrovaru v Hodoníně. Hasiči byli samo-
zřejmě zapojeni do každoročních žňových 
hlídek, které většinou trvaly 3-4 týdny.

Mimo požárů ohrožovala odedávna 
Rohatec i velká voda. Povodně zasáhly 
obyvatele Rohatce v roce 1937 hned dva-
krát, v březnu a září. Ta březnová vznikla 
po celodenním vydatném sněžení a ná-
sledném oteplení na celé Moravě. Voda se 
velmi rychle vylila z břehů řeky a zaplavila 
okolí. Bylo nutno postavit i ochranné hrá-
ze. Přímo ohroženo bylo 18 domů, cesta 
od čokoládovny na Sudoměřice byla uza-
vřena. Poprvé se však stalo, že voda na lou-
kách byla o 50 cm výše než v korytě řeky 
Moravy, takže voda přetékala přes hráze 
do řeky. Trvalo 14 dnů, než začala voda 
klesat.

Jižní Morava zná i velmi suchá obdo-
bí během léta, ta zapříčiňují v obci a jejím 
okolí mnohé požáry. Tím největším v Ro-
hatci byl nejspíše 7. října 1961 v závodě 
Impregna, zapříčiněný vzplanutím suché 
trávy od projíždějící lokomotivy. Požár 
byl díky suchému porostu mezi hráněmi 
dřeva velmi rychle rozšířen, na jeho likvi-
daci bylo postupně povoláno 35 požárních 

sborů z širokého okolí. Rohatecká jednot-
ka zasahovala v zadní části závodu. Kvůli 
nebezpečí rozšíření ohně musela být poká-
cena i část borového lesa v těsné blízkosti 
závodu. V blízkosti podniku však nebylo 
žádného vodního zdroje, čímž byla práce 
požárníků velmi ztížena a voda musela být 
čerpána až z řeky Moravy a dopravována 
hadicemi na vzdálenost téměř 1.500 m. 

Práce dobrovolných hasičů se postu-
pem času rozrostla o mnoho dalších čin-
ností. Požáry jsou nahrazovány technic-
kými zásahy při přírodních pohromách 
a povodních. Při mimořádných událos-
tech velmi těsně spolupracujeme s profe-
sionálními hasiči na zásazích všeho druhu. 
Zásahová jednotka je nyní dle legislativy 
oddělena od činnosti sboru a je organizač-
ní složkou obce.

Od ručního pumpování k moderní 
technice

Od roku 1888, kdy byl rohatecký sbor 
založen, až do současnosti, měli místní ha-
siči v držení mnoho techniky. Patřily mezi 
ně jednoduché ruční stříkačky, koňské 
stříkačky, požární přívěsy a mnohá další 
technika poháněná již motorem. Do sku-
piny historické techniky hasičů v Rohatci 
se v poslední době zařadil i dopravní au-
tomobil Avia, který byl nahrazen novým 
moderním autem. Ruční stříkačku za-
koupil hasičský sbor patrně už v prvním 
roce, protože k datu 2. února 1889 se da-
tuje již nákup dalších hadic. V roce 1892 
byla stříkačka osazena novými svítilnami. 
Další obnova techniky se váže k roku 1894, 
kdy se konal všeobecný sjezd ve Bzenci. 
K tomuto datu se vztahuje první zmínka 
o předjednání nákupu stříkačky od fi rmy 
Smejkal.

 Na jaře roku 1920 byla dohodnu-
ta nová dvouproudní stříkačka od Jana 
Dvořáka z Hodonína. Po dlouhé debatě se 
smlouva s p. Dvořákem uzavřela za něko-

Slavnostní foto k 40. výročí založení SDH Stříkačka KNAUST z roku 1879 po rekonstrukci
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lika podmínek. Garance desetileté záruky 
a dodání veškerého příslušenství ke stroji 
(4m hadice sací, po 50 metrech hadic ke 
každému proudu, 2 proudnice a všechny 
drobnější součástky). Bratr Michal Antoš 
navrhuje, aby se peníze na zaplacení stří-
kačky vypůjčily ve zdejší záložně. Dne 13. 
května 1920 bylo zakoupení nové stříkač-
ky jednohlasně schváleno. Současně byl 
zřízen zvláštní fi nanční odbor na dluh 
v počtu 14 bratrů. V červnu byla stříkačka 
přijata s menším příslušenstvím a s panem 
Dvořákem se defi nitivně uzavřela smlou-
va. Do 1. 8. 1920 nežádá žádné úroky. 
Čtrnáctý leden roku 1923 byl posledním 
dnem, kdy byla stříkačka splacena. Ta za-
sahovala například 16. března, kdy požár 
zachvátil Soboňský mlýn, při kterém se 
odhadla škoda na 180.000 a zachráněn 
majetek asi za 200.000 korun.

V roce 1930 bylo jednáno o prodeji 
stříkačky a o možnosti zakoupení stří-
kačky motorové. Bylo usneseno použít 
pokladniční hotovosti jako fi nančního 
základu a během roku činně pracovat na 
fi nančním základě. Otázka motorové stří-
kačky byla uskutečněna. Desátého dubna 
starosta sdělil, že byla prodána stříkačka 
hasičskému sboru Hroznová Lhota. To-
várna na tabák v Hodoníně zadává v červ-
nu omezenou soutěží prodej čtyřkolové 
stříkačky systém KNAUST. Při soutěži 
podané továrně na tabák v Hodoníně byla 
tato čtyřkolová stříkačka koupena i s pří-
slušenstvím za obnos 3.060 Kč. Nově za-
koupená stříkačka se dává opravit a natřít 
u natěračské fi rmy Drnovský Hodonín. Tato 
koňská čtyřkolová stříkačka z roku 1879 je 
v držení rohateckých hasičů dodnes. V roce 
2008 prošla kompletní rekonstrukcí a no-
vým nátěrem. I přes své stáří je stále plně 
funkční a k vidění na mnoha předváděcích 
akcích v blízkém i vzdálenějším okolí.

Rozhodnutí o koupi nového moto-
rového vozu zn. Fiat od fi rmy Krakovský 
a Antoš padlo na valné hromadě roku 
1949. To bylo skutečně zakoupeno a při 
oslavách sv. Floriana příštího roku byla 
stříkačka slavnostně předána. Vozidlo si 
hasiči upravili podle svých potřeb, doplnili 
dřevěné sedačky tak, aby se s ním mohli 
dopravovat k požárům. Nově byla všech-
na hasičská vozidla natřena v barvě kha-
ki. Koncem května 1956 byla naší jednotě 
přidělena nová technika, vyřazený vůz 
od vojska. Později pak jednotka obdržela 
nový přívěs se strojem PS 8 a vším pří-
slušenstvím. V únoru 1957 byl na příkaz 
Státního požárního dozoru předán hasič-
ský automobil Praga AN sboru v Lužicích. 
Rok 1975 přinesl sboru nový požární stroj 

PS12 včetně kamionu, který byl plně vyba-
ven nářadím. V červenci téhož roku sbor 
obdržel požární cisternový vůz, na němž 
bylo ovšem potřeba provést kompletní ge-
nerální opravu. Také rok 1978 byl pro hasi-
če z pohledu požární techniky přínosný – 
byl zakoupen valník Robur a stará „Erena“ 
mohla být vyřazena z provozu. Jako náhra-
du za vyřazenou cisternu v roce 1979 sbor 
obdržel speciální požární vozidlo Avie 
s vybavením, které sbor vlastnil do nedáv-
né doby. V témže roce proběhlo i přestří-
kání všech požárních vozidel a kamionů 
opět červenou barvou.

Velkou snahou vedení po obnovení 
jednotky v roce 1999 bylo získání zása-
hového vozidla s vlastní zásobou vody, 
tzn. požární cisterny. V našem okolí do-
cházelo poměrně často k lesním požárům 
a navíc v katastru obce se nacházela sklád-

ka odpadů, kde byly požáry také velmi čas-
té a bez vlastní zásoby vody byly naše mož-
nosti zasáhnout velmi omezené. V úvahu 
přicházela CAS 32 na podvozku Tatra 148, 
kterou v té době vlastnil HZS v závodě Ta-
tra Hodonín. Jednání nebyla nijak jedno-
duchá, v prosinci 2000 se to však povedlo. 
Posledním přírůstkem v hasičských gará-
žích se v loňském roce díky dotacím stal 
moderní dopravní a technický automobil 
Peugeot.

Sportovní činnost
Ruku v ruce s výcvikem a přípravou 

mladé generace hasičů šla odedávna i čin-
nost sportovní. Nejdříve to byla družstva 
mužů a dorostu, později i žen a dětských 
kolektivů. Rohatecká organizace byla díky 
skvělým sportovním výsledkům také po-
řadatelem mnoha závodů místního i regi-

Přehled požárů 1888-1930 z obecní kroniky
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onálního významu. Poslední srpnový ví-
kend roku 1958 patřil v Rohatci především 
hasičům. Právě na tyto dny byla na míst-
ním cvičišti v Cihelnách svolána okres-
ní soutěž požárních družstev. Na ni bylo 
přihlášeno celkem 42 družstev okresu, 
2 kolektivy ze Slovenska a jedno mužstvo 
vojáků z Uherského Hradiště. Díky dru-
žebním vztahům přijelo ze Slovenska 35 
požárníků a hostů. Dodávku vody ze dvou 
zdrojů zajišťovala pro soutěž jednotka 
z Maryše. Dráhy pro štafety 3x60 m žáků, 
3x100 m dorostu a 4x100 m mužů zajistila 
závodní jednotka hodonínské elektrárny. 
V průběhu celého dne provázela soutěž 

živá hudba, ta pak pokračovala po sedmé 
hodině na taneční zábavě. 

Další léta patřila spíše výcviku a spor-
tovním kláním družstev mužů. Velký 
rozmach práce s mládeží zažil sbor v osm-
desátých letech. Družstva malých hasičů 
patřila mezi špičku v okresním i krajském 
měřítku a reprezentovala obec Rohatec 
na mnoha kláních. Od roku 1999, kdy byl 
sbor po malé pauze obnoven, patří celo-
roční práce s mládeží mezi priority. Během 
posledních let získala družstva mladších, 
starších žáků i dorostu mnoho pohárů 
a medailových umístění. Pozadu nejsou 
ani družstva mužů a žen. Mimo požární 

sport se ale sbor věnuje i ostatním disci-
plínám, mimo jiné spolupořádáme v obci 
běžecký závod Rohatecká desítka.

Co do budoucna?
I v následujících letech budeme pokra-

čovat v naší činnosti. Jednotka je připrave-
na kdykoliv zasáhnout a s profesionálním 
přístupem a technikou pomoci občanům v 
nouzi. Sbor se bude nadále věnovat výchově 
mladé generace a využívání jejich volného 
času. Nadále se budeme aktivně podílet 
na kulturním, společenském a sportovním 
dění celé obce. Jsme tady už 125 let pro Vás.

Tomáš Letocha, velitel jednotky

Materiální sbírka SDH 

ve spolupráci s Oblastní charitou Hodonín

  I drobná pomoc v obtížné situaci 
hodně pomůže zejména tím, že si člověk 
uvědomí, že v tomto okamžiku není na 
své starosti sám a že ještě existují lidé, 
kteří nejsou lhostejní. K tomuto účelu 
již poněkolikáté uspořádal Sbor dobro-
volných hasičů Rohatec ve spolupráci 
s Oblastní charitou Hodonín dobročin-
nou Materiální sbírku. Ta se uskutečni-
la v sobotu 25. května v malé zasedací 
místnosti Kulturního domu v Rohatci. 
Občané mohli věnovat zimní a letní ob-
lečení, lůžkoviny, domácí potřeby, polš-
táře, obuv, potřeby osobní hygieny, čisticí 
prostředky, kuchyňské nářadí a nábytek, 
kdy bylo možno domluvit odvoz. 

 Výsledek sbírky předčil veškerá oče-
kávání, rohatečtí občané věnovali hlavně 
oblečení, které se pro potřeby přepravy 
vešlo do více než padesáti pytlů. Mezi 
darovanými předměty se objevily i věci 
trošku neobvyklé, jako například zbru-

su nová matrace, kočárek, vysavač, sada nádobí, příborů a elektrické natáčky. Velké 
předměty, jako je matrace, přivezli členové Zásahové jednotky SDH Rohatec. Velice 
dojemné bylo, když děti přinesly svého oblíbeného medvídka a hračky, aby přinesly 
radost jiným dětem.

Jaroslav Andrýsek, kronikář SDH Rohatec 

ZO ČZS Rohatec 

První květinový bál aneb Co nového 
u zahrádkářů? 

V minulém roce vstoupilo do ZO 
ČZS Rohatec sedmnáct žen se spoustou 
nápadů a chutí dělat něco netradičního. 
Spolu s obecním úřadem jsme vyhlásili 
soutěž o nejkrásněji upravený balkón, 
okno a předzahrádku v naší obci. Vy-
hlášení výsledků bylo na přehlídce muž-
ských sborů 15. 9. 2012. 

Další akcí byla Slavnost podzimu, 
kde si mohli účastníci vyrobit plno 
krásných výrobků. K vidění byla také 

výstava ovoce, zeleniny, květin, květi-
nového aranžmá, podzimních dekorací, 
fotografi í, užitkové keramiky, panenek 
a jiné. Své výrobky zde vystavily také děti 
ze základní a mateřské školy. Tato akce 
měla velký úspěch. Další podzimní akcí 
bylo divadelní představení „Ženitba“ 
v podání divadelního souboru Kulturní-
ho domu Hodonín Svatopluk. 

Letos v květnu uspořádala ZO ČZS 
první květinový bál. Přípravu jsme 
v žádném případě nepodcenily a pravi-
delně jsme se vždy v pátek scházely. Vy-

robily jsme plakáty a pozvánky, květino-
vé ozdoby, výzdobu a domlouvaly jsme 
organizaci. V pátek před akcí jsme se 
sešly v kulturním domě a celý sál i před-
sálí jsme vyzdobily živými květinami od 
profesionálek a tančícími postavami. Při 
fi nální úpravě sálu nám pomohli i naši 
muži zahrádkáři. V sobotu 4. 5. 2013 vše 
vypuklo. Při vstupu dostala každá žena 
květinovou ozdobu na ruku. Na začátku 
bálu se všichni mohli inspirovat ukáz-
kou standardních tanců. K tanci a po-
slechu hrála skupina JAMA. Příjemným 
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zpestřením bylo kolo štěstí. Dárky se za-
hradní tematikou do něj věnoval Obecní 
úřad Rohatec, místní podnikatelé a přá-
telé zahrádkářů, ZO ČZS a také naši čle-
nové.  Všem touto cestou moc děkujeme. 
Květinovou výzdobu jsme poté věnovaly 
jako výzdobu do našeho kostela. Věříme, 

že se bál všem líbil a už se spolu s námi 
těšíte na příští rok. 

A co chystáme dál? Také letos chceme 
pokračovat v soutěži o nejhezčí květino-
vou výzdobu domů. Na podzim uspo-
řádáme divadelní představení „Popel 
a pálenka“ divadelního souboru KD Ho-

donín Svatopluk a adventní dobu zahájí-
me vánoční výstavou spojenou s výrobou 
adventních věnců. Na všechny akce vás co 
nejsrdečněji zveme. Informace o naší čin-
nosti a fotografi e z akcí najdete na našich 
stránkách: www.zahradkari-rohatec.cz 

ZO ČZS Rohatec 

Soutěž o nejkrásněji upravený balkon, 

okno a předzahrádku v obci Rohatec 

Akci pořádá ZO ČZS v Rohatci ve spolupráci s ÚS ČZS V Hodo-
nín a Obecním úřadem Rohatec. 
Cílem akce je podpořit všechny, kteří se podílejí na vytvoření 
krásného a příjemného životního prostředí v naší obci. 

Vzpomíná tetka Bětka

Esli si trochu spomenete, toš gdysi 
sem v tych našich Rohateckých novi-
nách psala, že si často dopisuju z mojů 
spolužačků a našů rodačků Janů Vítovů 
- Škromachovů, co měli v Cigánskéj uli-
ci krejčovství. Už je to dlůhých 45 roků, 
co sa z celů rodinů odstěhovala do dale-
kéj Ameriky. Pravidelně jí posílám naše 
noviny, lebo ona má pořád zájem, co sa 
v našéj dědině událo, gdo umřel a aj si 
trochu postěžujeme, co nás bolí. Totkaj 
mně poslala výstřižek z jejich krajanských 
novin. Toš si ho přečtite aj vy ostatní 
a chyťme sa za nos, lebo co sa v krátkém 
článku o nás píše, je všecko pravda.

MLUVÍ  SE  V  ČECHÁCH  ČESKY?
Když tak jezdím po vlastech českých, 

zdá se mi někdy, že jsem v New Yorku 
nebo v Chicagu, kde se člověk setkává se 
zkomolenou češtinou. V České republice 
už nemají schůze nebo shromáždění, ale 
„mítingy“. Je to samý „clearing“ a „mar-
keting“, v podnicích máme dispečery 
(hrůza!), zaměstnanci už nemají zdra-
votní a důchodové pojištění, ale „bene-

fi ty“, letadla už nelétají do jiných měst, 
ale do „destinací“, neprodávají se tam už 
výrobky ale „produkty“ a z občanů země 
jsou „subjekti“. 

Je mi z toho trochu smutno. Je prav-
da, že američtí Češi také někdy mluví 
mizerně česky, ale to působí spíše ko-
micky. Budou vám vyprávět, že zde bydlí 
v „hajraisu“, že jezdí „károu“, svobodní 
mládenci mají spolek „bečlářů“ (bache-
lors), na farmě se musí „lídovat čuke-
ny“. Jedna paní v New Yorku, která měla 
špatné stěrače na autě, si stěžovala: Mně 
nepracují „vajprsy“ (wipers).

To je legrace, ne? Šůr, že jo! Zde je 
to částečně omluvitelné tím, že lidé jsou 
stále obklopeni anglickým jazykem a že 
se česky mluví jen někdy v rodině, nebo 
občas v nějakém krajanském spolku.

Ale proč se komolí čeština v České 
republice? Tam většina lidí pořádně an-
glicky neumí, ale svůj jazyk hyzdí cizí-
mi výrazy. Myslím, že je toho příčinou 
částečně pohodlnost a hlavně náš český 
příslovečný pocit méněcennosti, že totiž 
všechno cizí je nějak lepší než to naše, 

české. Potřebujeme pěstovat více úcty 
k sobě samým, jeden k druhému, k na-
šim dějinám, tradicím, národním pís-
ním a tancům a především uctívat a pěs-
tovat naši krásnou mateřštinu. Nebuďme 
pořád „v pohodě“ - což se teď v Čechách 
nějak moc pěstuje jako nejvyšší cíl života 
- a neurážejme Naši Paní Češtinu!!!

Použila jsem doslovný a přesný pře-
pis zkráceného článku z amerických kra-
janských novin. Autorkou je paní Marie 
Dolanská.

A toš vidite - že aj našich rodáků, co sů 
na druhém konci světa mrzí, jak tů našu 
rodnů řeč potvoříme a nevážíme si teho, 
co nás naši rodičé a stařečci naučili a po 
všecky pokolení předávali. A toš já najra-
či mlůvím a aj píšu furt po našem a gdo 
chce, ten našéj pěknéj řeči rozumí. A rači 
až do smrti budu mlůvit po rohatecky, 
než sa půščat do cizích slov, kerým sko-
ro nigdo nerozumí. A toš dneskaj v tem 
mojém spomínání  néni žádná sranda, ale 
šak ani slůnko pořád enom  nesvítí.

Všeckých vás zdravijů a pěkné leto 
přejů vaša tetka Bětka.     

Soutěž bude vyhlášena místním rozhlasem, v kabelové televizi, 
místních novinách a plakáty na výlepových plochách.
Vyhlášení výsledků a předání cen proběhne na přehlídce muž-
ských sborů v září 2013. Termín akce: 1. červen – 31. srpen 2013 
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Již v minulých letech dosahovali 
na poli sportovního juniorského tan-
ce výrazných úspěchů jak doma, tak 
v zahraničí. Letos rozjeli sezónu doslo-
va raketově. A o kom je řeč? O tanečním 
páru Nikolas Novák a Klára Adamová, 
členech TK Classic při SVČ Hodonín.

Počátkem roku fi gurovali na prvním 
místě žebříčku Českého svazu taneční-
ho sportu v kategorii starších juniorů. 
Počátkem února se na MS v Itálii pro-
bojovali i přes střevní chřipku part-
nera mezi nejlepších třicet párů. Na 

Hvězdy juniorského sportovního tance 

mistrovství České republiky 23. února 
již jasně vítězí, aby o týden později po-
tvrdili svůj statut nejlepšího českého 
juniorského páru i na první části Ta-
neční ligy ČSTS. Než stačili zvítězit 
i ve druhém kole v dubnu, přidali i dal-
ší zlaté medaile z postupových soutěží. 
V současné době svěřenci trenérské 
dvojice Václav Masaryk – Klára Cho-
vančíková vedou s přehledem pořadí 
Taneční ligy, žebříček Ranglistu ČSTS 
a jsou 1. párem reprezentačního týmu 
ČR. Více v rámci  České republiky mo-

Nikolas Novák a Klára Adamová

mentálně nemohou dokázat, protože 
nic víc neexistuje. Na mezinárodním 
poli by určitě chtěli uspět co nejlépe 
a na každé WDSF Junior Open soutěži 
se probojovat do finále nebo semifi-
nále. Pokud vydrží zdraví a bude i do-
statek financí, není tento cíl nemožný. 
Za podpory rodičů, klubových trenérů 
i externího trenéra Jaroslava Kučery, 
který patří mezi top 5 v ČR, na to roz-
hodně mají. Držme jim proto palce do 
další části sezóny.


